



# Naše noviny

Bílá Lhota • Červená Lhota • Hrabí • Hradečná • Měník • Pateřín • Řimice

LISTOPAD/PROSINEC 2005 • ROČNÍK 1 • ČÍSLO 5 • VYDÁVÁ OBECNÍ ÚŘAD BÍLÁ LHOTA • E-MAIL: OBEC@BILALHOTA.CZ

## INTERNET V KNIHOVNÁCH

– Bílá Lhota, Červená Lhota, Řimice, Hradečná

V rámci projektu Ministerstva pro místní rozvoj „Internetizace knihoven“ byly všechny čtyři naše knihovny vybaveny novými počítači a do konce roku budou i připojeny na internet.

Počítače dostaly knihovny zcela zdarma a ministerstvo je bude spravovat po dobu 3 let. Poté budou bezplatně převedeny do majetku obce. Počítače jsou plně vybaveny tiskárnou, scannerem i kopírkou.

Přístup na internet má každý občan bezplatně a to vždy v době, kdy je knihovna otevřena.

Do našich knihoven je dodáváno až na 100 nových knih v rámci výměnného souboru a to vždy 1x za půl roku.

Proto si myslím, že to už stojí za to, stát se čtenářem a to za pouhých 40 Kč za rok a děti za 20 Kč a rok.

Bílá Lhota	- úterý	14.00 - 16.00 hodin
Červená Lhota	- středa	16.00 - 18.00 hodin
Řimice	- pátek	16.00 - 18.00 hodin
Hradečná	- pátek	16.00 - 18.00 hodin

## ŘIDIČSKÉ PRŮKAZY

Odbor dopravy MěÚ Litovel upozorňuje řidiče na výměnu řidičských průkazů a to takto:

Řidičské průkazy vydané

od 1. 7. 1964 do 31. 12. 1993	vyměnit do 31. 12. 2007
od 1. 1. 1994 do 31. 12. 2000	vyměnit do 31. 12. 2010
od 1. 1. 2001 do 30. 4. 2004	vyměnit do 31. 12. 2013

## Z KOSTELA V BÍLÉ LHOTĚ ODLETĚLI NETOPÝŘI

Jako jakási porodnice a jesle slouží roky samičkám netopýra velkého podkroví kostela Kateřiny Alexandrijské v Bílé Lhotě. Po té, co v září netopýři kostel opustili, nastoupili farníci s lopatami a smetáky a odklidili trus. Během brigády odklidili zhruba metrů netopýřího trusu. Nyní má již nastoupit firma, která má vybudovat speciální konstrukci se silnou fólií chránící strop kostela. A také plastové zábrany zabraňující narušování trámů. Díky výskytu netopýřů se toto místo dostalo mezi evropské významné lokality v rámci programu NATURA 2000.

Věříme, že se poškozování kostela tímto zamezí a zároveň zůstane kostel i nadále porodnicí i školkou pro vzácné netopýry velké.

## TŘÍDÍTE ODPAD?

Je ještě mnoho občanů mezi námi, kteří si myslí, že třídění odpad je zbytečná věc a zastávají názor, „když jsem si zaplatil za svoz odpadu z popelnice, můžu si do ní házet co chci“. Jenže ono už to tak není. Možná někteří z nás nevědí, že obec za to, že třídí plasty a sklo dostává peníze. Jednoduše řečeno, vy vyhodíte pet lahve vytríděné v pytli a obec za to dostane peníze. To samé se sklem. V obecní pokladně se pak spočítají příjmy za tříděný odpad a výdaje za svoz popelnic a z toho se udělá průměr, který pak občan platí za odpady. Každý si už určitě umí spočítat, že pokud příjmy budou větší a výdaje se budou zmenšovat, budeme i my platit stále méně anebo alespoň ceny neporostou stále tolik nahoru. Zatím to tak ale není. Výdaje jsou stále větší.

### CO MOŽNÁ NEVÍTE:

- 1) Svoz odpadu přijde obec na 281 Kč/km + 35 Kč/5 min. svozu + DPH
- 2) Za uložení 1 tuny odpadu zaplatíme 484 Kč/tuna
- 3) Finanční rezerva na re-kultivaci 100 Kč/tuna

Za měsíc srpen 2005 bylo svezeno a najeto:

26.300 tun  
132 km + DPH

Obec zaplatila 35.071 Kč

Tak co, stále si myslíte, že třídění odpad je nesmysl?

Pokud jste se rozhodli, že konečně začnete třídít, přijďte si na obecní úřad zdarma pro pytle na plasty a může se dohodnout i na rozšíření svozového místa, příkl. Trpín, Řimice na Solné apod.

**Všem, kteří již odpad třídí moc děkujeme.**

**P.S. Papír můžete odevzdávat v naší Základní škole v Bílé Lhotě. Školáci budou rádi, že jim takto přispějete.**





POSLEDNÍ POCHOD DOLNÍM KONCEM OBCE MĚNÍK ...

## MÁJEČEK

**Tvůrci projektu:** JAROSLAV DUFEK, DAVID KOMÍNEK, IVANA DVORSKÁ (Slovensko), KAREL FALTÝNEK

**Spolupráce:** doc. Mgr. JINDŘICH ŠTREIT, PhDr. MILOSLAVA HOŠKOVÁ, CSc., DOBRÍ LIDÉ OBCE MĚNÍK

NESEME NESEME MÁJEČEK, UŤAL HO SVATÝ JANEČEK  
JE PĚKNĚ ZELENÝ, KRÁSNE ZDOBENÝ NÁŠ STROMEČEK.  
A MY MILÉ MÁJKY, JAK BY JSME VÁM RÁDI KAMARÁDI.  
K ZELENÉMU PROUDU,

PROUD TEČE PROTI NÁM, K TĚM MĚNICKÝM PANNÁM.

TY MĚNICKÉ PANNY, PĚKNĚ V ŠENKU HRÁLY,

BĚLOLHOTSKE ŽÁBY. V MOČÁLE ŠKRKALY,

ŠKRK, ŠKRK, ŠKRK, ČERNOU MAŠLI POD KRK,

A ČERVENOU NA RUKÁVY CO JSEM DOSTAL OD ROZÁRY

ROZTRHNI SE KOŠI, DEJ NÁM PO GROŠI,

ROZTRHNI SE ŠÁTKU, DEJ NÁM PO DUKÁTKU,

ABYCHOM SE MODLILY, PÁNA BOHA CHRÁNILY,

MOŘENA, MOŘENA, KAM JSI KLÍČ SCHOVALA,

SCHOVALA JSEM SE K SVATÉMU JIŘÍ,

ABY NÁM OTEVŘEL DO ZEMĚ DVEŘÍ.

SVATÝ JIŘÍ VSTÁVÁ, ZEMI ODMYKÁVÁ,

ABY TRÁVA ROSTLA, TRAVIČKA ZELENÁ,

RUŽIČKA ČERVENÁ, FIALA MODRÁ.

**Cíl projektu:**

**ZDOKUMENTOVAT HANÁCKÝ OBYČEJ V MĚNÍKU,  
JEMUŽ HROZÍ BEZPROSTŘEDNÍ ZÁNÍK**

Výstava projektu, která se konala v zasedací místnosti obecního úřadu byla zahájena vernisáží v pátek 4. listopadu. 2005.

Výstavu zahajoval doc. Mgr. Jindřich Štreit. Jeho slova se dotýkala hlavně lidových tradic a jejich význam i pro lidi i společenství v našem životě i v životě vesnice.

Výstava trvala až do 2. 12. 2005 a byla hojně navštěvovaná. Jsme rádi, že jsme měli možnost tento projekt představit v prostorách našeho obecního úřadu v Bílé Lhotě. Byla to již druhá výstava. Poprvé byl projekt představen v zahraničí a to v Chorvatsku a nyní poputuje do USA. Přejme projektu a jeho předkladatelům hodně štěstí.

## Naši jubilanti

Nikodemová Jaroslava, Řimice	60 let
Nikodem Jiří, Řimice	60 let
Šafář Josef, Pateřín	60 let
Dostálová Eliška, Řimice	70 let
Āapl Miloslav, Hradečná	70 let
Svozil Stanislav, Hradečná	91 let
Dybal Zdeněk, Pateřín	91 let



*Jubilantům přejeme hodně zdraví, štěstí  
a spokojenosti do dalších let.*

## RECEPT MĚSÍCE

### PERNÍČKY OD MAMINKY

4 vejce, 4 velké lžíce medu, 36 dkg cukru, 56 dkg žitné mouky (obyčejná hladká) hřebíček, nové koření, skořice, citr. kůra, 5 dkg sádla a 1 lžička jedlé sody (rovná). Všechno koření potlouct, pokud nemáme přidáme místo koření perníkové koření, trošku.

Zpracujeme na vale na tužší těsto a necháme odpočinout. Potom vykrajujeme tvary a dáme na pomaštěný plech, nebo pečící papír, namažeme vejcem, můžeme zdobit ořechy, mandlemi. Pečeme do zlatova.

### Poleva na zdobení:

20 dkg cukru,  
1 bílek, 2 kapky octa, 1 lžíce solamylu. Cukr přesít. Všechno hodně utřít.



## VTIP MĚSÍCE

### NĚCO ZE ŽIVOTA

Otec se vrací z práce a vidí, jak jeho tři děti sedí před domem, stále jsou v pyžamech a hrají si v blátě mezi prázdnými krabičkami od číny, které jsou rozházené po celé zahradě. Dveře od manželčina auta jsou otevřeny, stejně jako dveře do domu a nikde není ani stopa po psovi. Muž vešel do domu a uviděl ještě větší nepořádek. Lampa byla převrácená, běhoun skrčený u zdi. Uprostřed pokoje hlasitě hrála televize na kanálu s kreslenými pohádkami a jídelna byla zaházená hračkami a různými díly šatníku. V kuchyni to nevypadalo lépe. Ve dřezu stála hromada nádobí, zbytky snídaně rozházené po stole, lednice byla otevřená, psí žrádlo bylo vysypané na podlaze, rozbitá sklenička ležela pod stolem a u zadních dveří byla uplácaná hromádka písku. Muž rychle vyběhl schody, stoupající na další hračky a šlapající po oblečení. Ale nehleděl na to, jen hledal svou manželku. Báł se, že je nemocná, nebo se jí něco vážného stalo. Viděl jak dveřmi od koupelny prosakuje voda. Nakoukl tam a uviděl mokré ručníky na podlaze, rozlité mýdlo a další rozházené hračky. Kilometry toaletního papíru se vinuly mezi tím vším a zrcadlo i stěny byly pomalovány zubní pastou. Rychle se otočil a spěchal do ložnice, kde našel svou manželku, ležící v posteli a čtoucí knihu. Podívala se na něj, usmála se a zeptala se jak se měl celý den. Podíval se na ní nedůvěřivě a zeptal se: Co se tu dnes stalo? Usmála se znovu a odpověděla: - Pamatuješ si, drahý, že každý den, když se vracíš z práce, ptáš se mně „ Co jsi do prdele dělala dnes celý den?“

## A už je tady ...

...vlády se ujala paní ZIMA definitivně. Vánoce přešlapují na zápraží a my honem, honem dokončujeme poslední drobné práce, abychom si užili svátků, rodiny a domácí pohody.

Blížící se konec roku tak trochu zavazuje k různým hodnocením, ohlédnutím a bilancováním.

Tak jaký byl ten letošní rok? V kostce, co se událo v naší obci?

Jako nejdůležitější se podařilo dokončit a zkolaudovat plynofikaci všech zbylých částí obce a to: Měník, Pařešín a Řimice.

Máme zaveden plyn do kulturního domu a do domu s pečovatelskou službou.

S pomocí pana ředitele Vápenky Vitoul s.r.o. ing. Ladislava Vitoula máme zavezený rybník v Měníku. Terénní úpravy nás ještě čekají.

Máme zaslánou žádost o NADAČNÍ PŘÍSPĚVEK na opravu hřiště v Bílé Lhotě.

### Co se podařilo dohodnout na příští rok?

Protože děti mají být vždy na prvním místě, jsem moc ráda, že se nám podařilo sehnat dotaci ze státního rozpočtu v částce 1,9 mil. Kč na rekonstrukci střechy přístavby Základní školy v Bílé Lhotě.

Konečně se snad už dočkáme výstavby vysílače pro mobilní operátory. Vysílač bude umístěn nad Měníkem, takže signál pokryje všechny naše obce.

V příštím roce nás v Bílé Lhotě čekají oslavy 650 let založení obce. S tím souvisí i úprava zeleně před Hospodou atd. Stále se ale potýkáme s nedostatkem financí, proto nemůžeme úpravy provést tak, jak by si náves Bílé Lhoty zasloužila.

Nebudu Vás ale v tento předvánoční čas zatěžovat problémy, které obec má.

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem občanům, kteří pomáhají udržovat veřejná prostranství, zeleň, obecní domy, nátěry zábradlí atd., za jejich záslužnou a náročnou práci.

*Děkuji Vám.*

**Vážení občané,**

**přeji vám všem  
krásné, klidné  
a bílé Vánoce,  
hodně zdraví, štěstí  
a pohody v roce 2006.**



*Vaše starostka*

## OBECNÍ ÚŘAD OZNAMUJE ...

❖ V DOBĚ OD 27. 12. 2005 DO 30. 12. 2005, VČETNĚ, NEBUDE ÚŘADOVAT

**SVOZ PLASTŮ - 21. 12. 2005**

**SVOZ PLASTŮ V ROCE 2006 :**

<b>1. 2. 2006</b>	<b>19. 7. 2006</b>
<b>15. 3. 2006</b>	<b>30. 8. 2006</b>
<b>26. 4. 2006</b>	<b>11. 10. 2006</b>
<b>7. 6. 2006</b>	<b>22. 11. 2006</b>

**SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU V ROCE 2006**

**13. 5. 2006**  
**23. 9. 2006**

**Klub rodičů a přátel Mateřské školy Bílá Lhota organizuje rekreační pobyt**

# **CHORVATSKO 2006**

## **Starigrad – Paklenica – Seline**

*Severní Dalmácie se rozkládá od městečka Starigrad Paklenica na severu, až po městečko Marina nad Trogirem.*

*V této oblasti najdete tři národní parky Chorvatska: národní park Paklenica s dvěma hlubokými kaňony nazývané Velká a Malá Paklenica, které se zařezávají v blízkosti moře*

*do horského masivu pohoří Velebit. Národní park Kornati – přibližně 150 členitých ostrovů a ostrůvků, národní park Krka s nesčíslnými jezery a vodopády.*

### **Termín:**

## **23. 6. – 2. 7. 2006**

Vila Manda (2,3,4 lůžkové pokoje). Ubytování ve vile Manda v obydlené části letoviska Seline. Vila je umístěna v zahradě s možností posezení a večerního grilování na zahradním roštu. Po zemek je oplocen. Pokoje jsou dvou a tří lůžkové s možností přistýlky. Každý pokoj má své sociální zařízení – sprcha, umývadlo, WC. K dispozici jsou pro návštěvníky dvě plně vybavené kuchyně. V přízemí velká kuchyně – 3 sporáky, 3 lednice, nádobí, skříňky na potraviny. V druhém patře malá kuchyňka – 1 sporák, 1 lednice, nádobí. Turisté mohou posedět i na terasách se zahradním nábytkem v prvním a druhém patře s pěkným výhledem na moře a pohoří Velebit. Na malou oblázkovou pláž s křišťalově čistým mořem se dostanete přechodem pobřežní komunikace. Pláž je vzdálena 50 m od vily. Další pláže jsou do 1 km od ubytování. Obchod, restaurace do 50 m od vily.



**Cena pro naši skupinu 3.750 Kč dospělí, děti do 10 let 3.000 Kč zahrnuje**

- 7x ubytování (sobota-sobota)
- dopravu busem s klimatizací, WC, videem, bufetem
- povlečení, závěrečný úklid
- poplatky za elek. energie a vodu
- průvodce po celou dobu pobytu
- pojištění CK ve smyslu zákona č. 159/1999 Sb.

### **Cena nezahrnuje**

- pobytovou taxu, která se platí na místě: 1 EUR/den, děti do 10 let neplatí taxu

### **Fakultativní služby**

- zajistíme cestovní pojištění v ceně 14 Kč/ den
  - možnosti fakultativních výletů : dle nabídky
- Odjezd z Loštic, Bílé Lhoty, Litovle a Olomouce (dle domluvy i jinde po trase).

Platba bude rozdělena na 3krát – podle potřeby rekreatantů – březen a květen 2006.

Podrobnější informace a přihlášky obdržíte u ředitelky Mateřské školy Bílá Lhota – tel. 585 340 771 nebo 603 732 488 nebo osobně v mateřské škole.

**Pozor !!! Již nyní si rezervujte volná místa !!!**